
国网新昌县供电公司2020年供电信息公开年报

本年报是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，由国网新昌县供电公司编制的2020年度政府信息公开年度报告。全文包括政府信息公开工作基本概况，主动公开政府信息情况，主动回应社会关切情况，依申请公开政府信息情况，政府信息公开的收费及减免情况，因政府信息公开申请引起的复议、诉讼情况，政府信息公开工作中存在的主要问题和改进措施等。
一、企业供电工作基本情况
国网新昌县供电公司是国网浙江省电力公司的全资子公司，以建设和运营电网为核心业务，承担着保障更安全、更经济、更清洁、可持续电力供应的基本使命，是具有普遍服务特征的国有企业。
在服务新昌经济社会发展、服务全县人民美好生活需要的过程中，国网新昌县供电公司不断成长壮大。目前，新昌公司共有职工580人，设有8个职能部室、2个业务支撑和实施机构、5个供电所、1家集体企业，担负着全县25万户电力客户的供电任务。2020年，全年全社会用电量23.23亿千瓦时，同比增长1.75%。售电量22.20亿千瓦时，同比增长1.84%。全年供电最高负荷49.47万千瓦，同比增长4.92%。公司主营业务收入12.65亿元，利润271.35万元，综合电压合格率99.969%，全口径供电可靠率99.9807%，电费回收率100%，全员劳动生产率133.94万元/人·年。截至年底，累计安全生产天数7951天。
多年来，在上级单位的正确领导和关心支持下，公司取得了一定的成绩，先后荣获全国安康杯竞赛优胜单位、全国电力行业用户满意单位、国家电网公司一流县供电企业、全国文明单位等多项荣誉，连续五年被评为省公司同业对标综合管理标杆单位，连续二十年保持全县行风评议群众评议第一名，连续多年在市公司和县政府绩效考核中保持先进。
二、企业供电信息公开工作情况
目前，公司对外信息公开的渠道主要通过当地报纸《今日新昌》、新昌电视台、当地网络新昌信息港、新昌县人民政府门户网站、95598系统、营业厅窗口、便民服务中心、浙江省电力公司微信公众号等渠道进行信息公开。
公司企业介绍、收费标准、用电业务工作流程及时限、受电工程信息、停电计划、服务承诺及投诉监管电话等均在营业大厅内公开发布，用户可以直接在上墙资料、宣传手册或者通过查询机查询相关信息。停电计划提前7天在当地纸媒《今日新昌》刊登，并同步在营业厅查询机、95598客服系统、浙江省电力微信，网上国网APP上更新。为尽可能扩大告知范围，还在街道、村委、社区、小区等处张贴，重要用户进行书面告知，并实现高压用户计划停电自动短信通知，对于较大范围的停电，在新昌电视台进行提前通告。电量电费信息用户可以通过电费通知单、订阅的短信、微信等渠道获取；对于每年的电网事故限电序位表，也通过《今日新昌》刊登；对于例如营业厅营业时间更改等信息一般采取登报、张贴告知等方式让用户能够方便、快捷的获知。
（1）公开了用电业务工作流程、用电业务收费项目及依据，方便客户办理用电申请、增值税发票申请、拆表销户申请、电能表校验申请、暂停（暂停恢复）用电申请、变更户名申请、减容用电申请、用电咨询等业务。
（2）公开了浙江省电网销售电价、电费缴纳方式，提供银行代扣、银行自助终端缴费、网上银行自助缴费、供电营业厅POS机刷银联卡缴费、供电营业厅自助缴费、电费充值卡缴费、支付宝、网上国网APP、微信公众号缴费等缴费方式。
（3）公开了供电职工服务守则、员工服务“十个不准”、调度交易服务“十项措施”、供电服务“十项承诺”，接受社会监督，不断提升供电服务水平。
（4）公开了分布式电源并网服务程序，为客户提供方便快捷的并网服务。
（5）公开了国网浙江省电力公司微信公众平台，为客户提供电费电量、实时电量、业扩流程、营业网点、充换电网点、停电信息查询以及充值卡充值、电子账单订阅等全方位便捷服务。
（6）公开了2020年有序用电工作信息。加强电力需求侧管理和有序用电工作，保障电力有序供应和城乡居民生活用电。
（7）公开了受电工程信息。通过浙江省电力用户受电工程市场信息与监管系统，对设计、施工、供货企业信息进行了公开，方便客户自主查询和选择，同时关联业扩流程相关信息供客户跟踪。
（8）通过新昌政府公开信息网，向所有用户主动公开了《国网新昌县供电公司政府信息公开指南》、《国网新昌县供电公司政府信息公开目录》中涵盖的本部门的有关文件、公共服务等非保密的所有信息。
2.依申请信息公开的情况
2020年度共受理网上信息公开申请0件。接受群众电话或当面咨询0次。
3.向监管部门报送信息的情况
[bookmark: _GoBack]每月定期向政府相关部门编写上报《供电专报》，如实反映全市用电情况、2020年度重点项目用电配套情况、镇乡（街道）工业用电量统计分析等。
向县委办、县府办、经信局等政府部门报送有序用电方案、保供电方案、重要用户、应急预案、突发事件等。
三、企业供电信息公开工作待改进情况
2020年，公司将对以下几点做进一步加强和提升：一是加强信息公开制度建设，严格按照信息公开要求，不断丰富政务信息公开内容，维护用户的合法权益，提升服务质量。二是深入推进供电信息公开，避免流于形式，真正能够落地落实落细，更好维护人民群众利益，助力优化营商环境。三是加强部门衔接，充分听取服务对象等各方面的意见，加强水、电、气等部门相关制度衔接，让服务更阳光更透明。
四、企业年度开展的特色工作
1.减负赋能，营商环境持续优化。实施“业扩一站通”报装模式，严格里程碑计划管控，高压平均接电时长压缩至17.89个工作日。推广“网上国网”8万户。全面落实95折电价优惠政策，推广“转供电费码”1100余个，减少企业用电成本6000余万元。拓展需求响应企业65户、签约响应负荷5.23万千瓦，建成秒级可中断负荷4户、分钟级可调节负荷4户，引导1100余低压用户削峰填谷。推行营业厅值班经理制和员工星级评定，儒岙供电所完成绍兴首批“无人化”供电营业厅转型，创成国网五星级供电所。
五、企业下一步信息公开和供电服务工作开展计划。
进一步畅通政府部门投资项目信息交互渠道，以客户为中心，实施惠民助企工程，服务发展大局，坚持“人民电业为人民”，以高效率办电、高品质服务、高质量供电推动“获得电力”水平再提升，在服务经济社会发展和人民美好生活中履行社会责任、赢得良好口碑。
（1）进一步完善信息公开制度，加大信息公开的力度。
（2）进一步扩大信息公开范围，增强信息公开的透明度，接受更广大群众的监督。
（3）进一步健全信息公开责任追究机制，明确任务，落实责任，严肃处理信息公开不及时，不透明等情况。



